

# 4 | 要闻

## 市十二届人大三次会议隆重开幕

(上接第一版)政府工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大、十二届二中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,全面落实省委十一届六次全会暨省委经济工作会议、市委十届七次全会暨市委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局战略机遇,对标省委“两个确保”“十大战略”“十大建设”部署,以推动高质量发展为主题,推进“十大行动”、落实“十个聚焦”,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,增进民生福祉,保持社会

稳定,加快建设新时代高质量发展示范城市,扎实推进中国式现代化建设鹤壁实践,在全面建设社会主义现代化河南新征程中走在前、当先锋。主要预期目标是:生产总值增长6.5%,研发经费投入强度1.7%,规模以上工业增加值增长7%,固定资产投资增长8%,社会消费品零售总额增长8%,进出口总值保持平稳增长,一般公共预算收入增长6.5%,常住人口城镇化率提高0.6个百分点左右,城镇调查失业率5.4%左右,城镇新增就业3万人以上,居民消费价格涨幅3%以内,居民收入增长与经济增长同步,粮食产量120万吨以上,单位生产总值能耗完成省定目标。

李可说,今年重点抓好以下工作:一是着力抓创新、育生态、打造高能级创新平台,培育一流创新主体,内培外引创新人才,优化科技创新环境,释放内生发展动力;二是着力强产业、促转型,推动优

势产业延链升链、新兴产业补链强链,未来产业链成链、载体平台做优做强,加快发展新质生产力;三是着力扩内需、优环境,深化重点领域改革,提升对外开放水平,扩大有效益的投资,激发有潜能的消费,培优壮大经营主体,打造开放发展高地;四是着力锻长板、补短板,持续提升城市能级,培育发展县域经济,深入推动乡村振兴,促进公共服务优质均衡发展,推动城乡融合发展;五是着力抓环保、亮底色,深化污染防治攻坚,深入推进生态环境保护治理,打造绿色低碳发展高地,厚植绿色发展优势;六是着力惠民生、增福祉,推动高质量充分就业,持续优化教育资源,提高健康保障水平,健全社会保障体系,繁荣发展优秀文化,筑牢安全生产底线,维护社会大局稳定,提高人民生活品质。

李可说,肩负新使命,迈步新征程。

全市政府系统要加快转变职能,强化责任担当,改进工作作风,提高治理效能,以实实在在的工作成效展现新作为、开创新局面。

大会书面听取了关于鹤壁市2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划草案的报告、关于鹤壁市2023年财政预算执行情况和2024年市级财政预算草案的报告;表决通过了大会选举办法、鹤壁市2024年民生实事项目人大代表票决办法。

尚欣、张艾芳、郭文涛、李海章、李小莉、胡红军、张国富、郝志军、刘文彪、董群群、张洪波、王军、宋忠民、常文君、张开乐、苏康健和主席团其他成员在主席台就座。

部分驻鹤省人大代表,出席市政协十二届二次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

## 市人大代表分团审议政府工作报告及其他报告

本报讯 (记者 靖桂宇 杨诗捷)3月7日下午,出席市十二届人大三次会议的代表分团审议政府工作报告,审查计划报告、财政预算报告,推荐鹤壁市2024年民生实事项目票决监票人。

在各代表团审议现场,代表们紧密结合工作实际,围绕政府工作报告畅所欲言,谈认识、讲打算、提建议,气氛热烈。大家纷纷表示,政府工作报告总结成绩振奋人心、分析形势深刻透彻,谋划未来科学明确、部署工作精准有力,体现了政治高度、展示了实践深度、彰显了民生温度,是一份立意高远、内涵丰富、力促发展的好报告,对推动全市各项事业发展取得新的重大突破具有很强的指导意见。

代表们完全赞成计划报告和财政预算报告,一致表示,两个报告总结工作实事求是、数据翔实,分析形势客观全面,部署任务措施有力,紧贴人民群众对美好生活的期盼,鼓舞了士气,提振了信心。代表们认为,两个报告与政府工作报告一体衔接、一脉相承,目标明确、措施实在,突出高质量发展主题,具有很强的指导性、操作性。

## 大道如砥铺坦途

(上接第一版)高速公路建设上半年考核全省第四,干线公路路况质量连续两年全省前三,农村公路路网密度继续保持全省第二,路况提升三年行动两年完成、全省第一;在全省、全市重要会议上9次作典型发言,成功举办了2次全省交通运输工作现场会议;市委、市政府主要领导对交通运输工作作出5次批示肯定,多次在重要会议上点名表扬并肯定交通运输局的做法;全市完成公路运输周转量285亿吨公里,连续两年增幅位居全省第一方阵,道路运输业占全市GDP比重和占三产比重实现“双增长”。

成绩的背后,凝聚着全市交通运输系统的付出和汗水。永不停歇的鹤壁交通人,面对新机遇和新挑战,积极应对、主动作为,在交通运输高质量发展的道路上奋力前行。

## 坚持项目为王,全面推进交通基础设施建设,打造“全域交通”

一年来,全市交通运输系统坚持以新发展理念引领全市交通建设高质量发展,完成交通重大项目投资近30亿元,投资建设力度不减,捷报频传,擂响了我市加快建设高质量交通强市的战鼓。

高速环线加速构建。安罗高速“三杆”迁改全线率先完成,40天实现安新高速44.3公里、4727亩地进场清表。

干线公路持续完善。国道107京港澳鹤壁境改线新建工程濮鹤高速以南路段全面掀起建设高潮,市公路事业发展中心、中交一公局及各相关县区交通部门抢抓春节假期进地黄金期,基本实现濮鹤高速以北路段全线进场。省道304正在推进土地组卷工作。

农村公路全面提质。近两年新改建农村公路1195公里,农村公路通车里程达到4181公里,路网密度全省第二。浚县、山城区、淇滨区已上报“四好农村路”示范县材料。

日益完善的农村公路网络,不仅串起沿途好风景,也正逐渐成为沿线百姓的增收路、致富路、幸福路。刚刚过去的春节期间,不少游客沿着蜿蜒的农村公路打卡沿途美丽风光。

农村交通条件的大幅改善,推动我市农村物流网络日益完善,让农产品上行、工业品下行成为现实,进一步激活了农业农村的发展潜力。

养护管理全面加强。9个养护项目全省率先完成,受到省交通厅通报表扬。荣获2023年全省普通干线公路养护工职业技能竞赛集体二等奖,干线公路路况质量2022年、2023年连续两年全省前三,安全畅通的通行环境正在鹤壁逐步形成。

我市公路管理坚持科学化、系统化、标准化的养护管理理念,让“精”“细”两字融入公路日常管护的方方面面。

## 市政协委员分组讨论政府工作报告及其他报告

本报讯 (记者 李明英)3月7日下午,出席市政协十二届二次会议的委员们围绕政府工作报告、计划报告、财政预算报告、市政协十二届常委会工作

报告的决议(草案)、提案工作情况报告的决议(草案)、提案审查情况的报告(草案)、市政协十二届二次会议政治决议(草案)进行了分组讨论,并讨论了选举事项。

各分组讨论现场气氛热烈。委员们紧扣政府工作报告感受、话发展,积极为加快建设新时代高质量发展示范城市建真言、献良策。委员们纷纷表示,政府工作报告客观公正总结了2023年全市各项工作,对存在的问题和面临的挑战进行了认真分析,对2024年工作提出了清晰目标和具体措施,求真务实、指导性强,为委员履职尽责指明了方向,是一份凝聚民心、振奋人心的好报告。

“市政协十二届常委会工作报告亮点多、事例细,数据足,对过去总结实事求是,对下步工作安排周密、部署明确,重点突出,2024年工作安排紧紧围绕重点工作,对存在的问题和面临的挑战进行了认真分析,对2024年工作提出了清晰目标和具体措施,求真务实、指导性强,为委员履职尽责指明了方向,是一份凝聚民心、振奋人心的好报告。”

委员们表示,计划和财政预算报告准确细致、分析到位,具有很强的指导性、针对性、可操作性。

就今年工作开展,委员们纷纷表示,将紧紧围绕中心、服务大局,始终坚持在大局下思考,在大局下行动,找准着力点,切实加强自身建设,积极探索创新履职方式方法,持续提升协商效能,在推进中国式现代化建设鹤壁实践中展现政协担当、贡献政协力量。

委员们表示,计划和财政预算报告准确细致、分析到位,具有很强的指导性、针对性、可操作性。